

# 莆田市交通运输执法领域



# 群众身边不正之风和腐败问题

# 集中整治工作报告

(第6期)

莆田市交通运输执法领域群众身边不正之风  
和腐败问题集中整治领导小组办公室

2024年6月18日

## 省厅召开全省交通运输执法领域群众身边 不正之风和腐败问题集中整治推进会

为深入贯彻落实中央纪委国家监委、福建省纪委监委及厅党组部署要求，进一步推进全省交通运输执法领域群众身边不正之风和腐败问题集中整治走深走实，6月13日下午，厅再次召开集中整治工作推进会。受厅领导委托，冯振秀二级巡视员主持推进会并作工作部署。

会议通报了第一次集中整治专项督导的基本情况、各地的工作亮点和检查发现存在的问题。会议强调四方面要求：一是

**扛牢主体责任，切实强化履职尽责。**交通运输主管部门要强化牵头组织、统筹协调、督促指导作用，主要领导要切实履行集中整治第一责任人职责，要对县（区）交通主管部门和各级执法机构开展重点督导；要建立完善责任落实、定期调度、调研



督导、跟踪问效等工作推进机制，确保每一项任务要求有人抓、有措施、有结果。

**二是坚持问题导向，全面起底问题线索。**要对问题线索进行再梳理、再分析，形成“实清单、全台账”；要在问题线索分析研判上下功夫，深入剖析问题线索背后可能存在的责任、作风和腐败问题，避免处理不到位的情况。**三是拓宽征集渠道，引导群众广泛参与。**要根据“百千万”专项活动前期工作成果，做好问卷调查表的收集、汇总、归档和分析研判工作；要将问卷调查场所设置在醒目位置，积极引导群众参与，并做好梳理汇总、分析研判工作；要加大主动走访的力度，针对性制定走访方案，做好访谈内容的提炼总结，推动形成有价值的意见建议。**四是强化整改落实，确保全面逐一销号。**要对照“整治清单”，坚持共性问题 and 个性问题一起抓，制定专项整治措施，

明确责任领导和具体责任人，限期整改，确保问题全面整改逐一销号。

厅机关相关处室负责人，省交通保障中心、省交通质安中心负责人，厅集中整治工作专班成员在主会场参加会议；各设区市、漳州开发区交通局、平潭交建局，厦门港口局，沿海各港口中心，各执法支队相关人员在分会场参会。

(摘自福建交通政务微讯)

## 我市认真组织收听收看全省交通运输执法领域群众身边不正之风和腐败问题集中整治推进视频会议

6月13日下午，省厅召开全省交通运输执法领域群众身边不正之风和腐败问题集中整治推进视频会议，通报了省厅开展集中整治督导情况。

厅二级巡视员冯振秀出席会议并讲话。市交通运输局副局长谈振军、市纪委监委驻市财政局纪检监察组四级调研员林雪琳，市交通局、



市交通执法支队工作专班成员，市交通局机关各科室负责人在市交通运输局分会场收听收看视频会议。

## 我局召开集中整治工作专题会议研讨 省厅督导通报问题整改工作

6月13日下午，市交通运输局四级调研员、运法科科长姚晓锁，市交通运输执法支队副支队长林智贤主持召开集中整治工作专题研讨会议。市交通运输局、市交通执法支队工作专班



成员，荔城执法大队、城厢执法大队负责人参加会议。与会人员围绕省厅第一次开展集中整治督导通报的问题认真组织研讨，要求针对督导暴露出的问题举一反三，对标对表，进一步开展自查自纠，进一步做好问题线索全面起底工作，进一步畅通意见征集渠道，进一步强化执纪问责，确保集中整治工作取得成效。

## 我市认真组织收听收看法治专题讲座

为深入推进我省交通运输法治政府部门建设，持续提升领导干部法治意识，扎实落实党政主要负责人履行推进法治建设第一责任人职责，6月17日下午，省交通运输厅举办法治专题讲座，副厅长雷文忠主持。省人大常委会委员、省人大监察司法委主任委员王敏夫作了题为《学思践悟习近平法治思想，建设更高水平法治福建》的专题讲座。市交通运输局党组书记、局长谢燕武，局党组成员、副局长黄春发，局党组成员、总工程师陈金表，局党组成员、副局长谈振军，局二级调研员李仁



俊、林益平，市公路中心、市交通执法支队、市运输中心领导班子，局机关各科室负责人在

市交通运输局分会场参加法治专题讲座。

## 为高考护航 保出行安全

今年高考恰逢端午节日，人流车流汇聚，为给广大师生营造一个安全顺畅的交通运输环境，护航高考顺利进行，市交通运输综合执法支队城厢大队以高度的责任心和使命感，主动贴近

靠近群众，联合公路事业发展中心在莆田第十二中高考点设置爱心驿站，为广大师生及学生家长提供免费矿泉水等便民物品。同时，安排执法人员



在高考考点周边维护交通秩序，劝返过路大货车十余辆，营造清静环境，高考结束后协助考生搬运行李等，不遗余力地做好各项护考保障工作。

自今年五月份中旬开展交通运输执法领域群众身边不正之风和腐败问题集中整治以来，市交通运输综合执法支队城厢大队狠抓各项工作落实，走访人大代表、政协委员、运输企业、从业人员、人民群众等，设置征求意见表、调查问卷等，

广泛征求意见，并对意见建议进行综合分析研判，采取相应措施予以解决。高考执法护航，是集中整治的成效体现，是“我为群众办实事”的具体体现。下一步，市交通运输综合执法支队将继续以集中整治工作为契机，狠抓队伍和作风建设，提升交通执法良好形象，打造群众认可、信赖的交通运输执法队伍。

## 以赛促学、以学促考、以考促能 ——市交通执法支队举办知识竞赛

为深化党纪学习教育，进一步推进交通运输领域群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作，提升全体交通运输执法人员的业务能力和水平，6月14日下午市交通运输综合执法支队组织机关、城厢大队、荔城大队全体执法人员进行《法律法规风纪



规范》和《中国共产党纪律处分条例》两场知识竞赛。全体执法人员全力投入此次知识竞赛活动，这既是对

支队交通执法人员自整治行动及党纪学习教育开展以来掌握法律法规风纪规范及中国共产党纪律处分条例知识的一次全面检验，也提高了支队执法人员的法治意识和法治思维，以及依法

履职、规范执法的能力和素质，展现了支队交通执法队伍的精神风貌。

## 秀屿：危化品车辆上路，这两张卡单要带好！

今年6月是第23个全国“安全生产月”，为有效防范危险品运输安全事故，加强危险品运输车辆安全管理。6月13日，秀屿区交通运输执法大队在省道S211线涵港大道路段开展执



法巡查，当天发现一辆危险品运输车辆，在运输过程中未按照规定随车携带危险品运输电子运单、安全卡。

经调查取证，该车辆驾驶员违反了《危险货物道路运输安全管理办法》第二十四条、第四十四条相关规定，涉嫌未按规定随车携带危险品运输电子运单、安全卡的违法行为。执法人员对违法车辆驾驶员进行了安全教育，讲解了违法运输危险品所带来的危害性，同时依据《危险货物道路运输安全管理办法》第六十一条（一）项规定给予货运单位行政处罚。

区交通运输执法大队提醒，电子运单能够实现对人、货、

车等信息的全程实时掌控，一旦发生事故，可以根据电子运单列明的货物品名、性质及应急处置措施等信息进行决策和救援。安全卡则是驾驶员和押运员开展自救的指南，可以有效降低二次危害的发生。危险货物运输车辆随车携带电子运单、安全卡，既是对驾驶员和押运员人身安全的一种保障，也是对群众人身财产安全负责。

---

**报：**省厅交通运输执法领域群众身边不正之风和腐败问题集中整治领导小组办公室，驻市财政局纪检监察组，局主要领导、分管领导。

**发：**各县（区、管委会）交通局，市运输中心、市公路中心、市质安中心、市交通运输执法支队，各交通执法大队，局机关有关科室。

---